
DEPARTEMENT DE LA CREUSE 

COMMUNE DE SAINT MARC A FRONGIER   
 

Procès-Verbal du conseil municipal du 16 janvier 2024 

L’an deux mille vingt-quatre, le mardi 16 janvier 2024 à 19h30, le Conseil Municipal de cette commune, régulièrement 

convoqué, s’est réuni dans la salle du conseil sous la présidence de Monsieur Jean-Louis JOSLIN, Maire. 

Date de la convocation : 09/01/2024 

Présents : BARRABAND Jean-Paul, BISSON Virginie, FENILLE Audrey, JOSLIN Jean-Louis, MARTIN Valéry, OLLIER Michel, 

RONDIER Jean-Michel. 

Excusé : HEBEL Marc, MORIN Matthias, PEYLET Jessica, 

Secrétaire : FENILLE Audrey 

Début du conseil :  19h45 

1. Adoption du compte rendu du dernier CM du 12.12.2023 

L’Assemblée délibérante approuve le PV du dernier conseil municipal 

2. Désignation du secrétaire de séance 

Le Maire propose FENILLE Audrey, plus jeune conseillère municipale, comme secrétaire de séance.  

3. Convention Boost’Comm’Une 

JL Joslin présente le dispositif Boost’ Comm’ Une du Conseil Départemental de la Creuse. C’est une aide à l’investissement 
d’un montant de 20 000 € sur 3 ans (2023-2026) allouée à la commune pour financer des projets d’investissement à hauteur 
de 25% du montant HT des dépenses éligibles. Le Maire sollicite le conseil municipal pour signer tous les documents afférant 
au contrat.   

Vote : POUR : 7   ABSTENTION : 0  CONTRE :  0   Adopté à la majorité des présents    

4. Rapport sur le Prix et la Qualité du Service RPQS de l’assainissement SIAEP  

Le Maire présente le RPQS de l’exercice 2022. Ce document permet de mieux connaître l’état du réseau, le nombre de foyers 
raccordés, les consommations, l’évolution des tarifs… Il demande au conseil de valider le rapport.  

Vote : POUR : 7   ABSTENTION : 0  CONTRE :  0   Adopté à la majorité des présents    

Le Maire a reçu le cabinet d’étude qui va s’occuper du transfert de la compétence assainissement vers la ComCom CGS en 
2026. Les premiers échanges font état d’un prix au m3 peu élevé. Il va falloir à l’avenir valoriser le temps/agents sur l’entretien 
des stations aussi bien technique qu’administratif. Ce sera fait lors de l’élaboration du prochain budget assainissement.  

5. Convention Prévoyance Centre de Gestion de la Creuse 

Le Maire rappelle que l’employeur va avoir l’obligation de proposer et de participer aux frais de prévoyance et de mutuelle 
des agents communaux. Le calendrier prévu est : 01 janvier 2025 pour la partie prévoyance (maintien de salaire, invalidité, 
incapacité…) et 01 janvier 2026 pour la complémentaire santé. Les décrets d’application ne sont toujours pas connus. 
L’employeur aurait à prendre en charge 50 % du coût soit une estimation de 50 € par an et par employé. Le centre de gestion 
de la Creuse CDG23 va proposer un système via une assistance à maitrise d’œuvre.  Le Maire propose de signer la lettre 
d’intention au CDG23 pour entrer dans ce système de protection mutualisé. Une délibération en mars confirmera le 
positionnement de la commune.   

6. Régime indemnitaire tenant compte des fonctions, des sujétions, de l'expertise et de l'engagement 
professionnel, RIFSEEP : 

Il existe deux types de régime indemnitaire RIFSEEP :  IFSE (indemnité de fonction, de sujétion et d’expertise) versé tous les 
mois et le CIA (complément indemnitaire annuel) versé annuellement en décembre. Il est proposé de le mettre en place pour 
l’aide de cantine Mme Sandrine BEAUDON. 

7. Prime Pouvoir d’Achat des employés 

Le Comité Social Territorial a accepté la proposition du Conseil Municipal concernant la mise en place de la prime pouvoir 
d’achat. Le coût sera de 1990 € programmé sur le budget 2024 pour un versement avant le 30 juin 2024. M le Maire rédigera 
les arrêtés individuels. 

Vote : POUR :  7  ABSTENTION : 0   CONTRE :  0   Adopté à la majorité des présents    

8. Modification délibération 2023/52bis 

Le SGC d’Aubusson demande une délibération plus détaillée par libellés et comptes pour mandater les dépenses 
d’investissement avant le vote du budget 2024. Le Conseil autorise le Maire a changé sa délibération pour une délibération 
plus précise. 

Vote : POUR :  7  ABSTENTION : 0   CONTRE :  0   Adopté à la majorité des présents    



 

Questions diverses 

➢ La commune a reçu un courrier officiel de la société Orange concernant la suppression du réseau cuivre au 1er janvier 
2027.  Les conseillers s’engagent à faire le point avec les habitants de leur secteur concernant le raccordement pour 
une continuité des services actuels via le réseau fibre.  Tous les habitants de la commune sont raccordables.  

➢ JM Rondier indique qu’une quantité d’eau importante s’écoule d’un fossé du Bichaud vers le chemin Bichaud- 

Montourcy.  Ce ruissellement important risque d’endommager le chemin.  

➢ M Ollier fait le point sur les travaux  

➢ Réalisation des peintures extérieures de toutes les menuiseries MAM - Ecole - Cave - Anciens WC  

➢ Nettoyage des pistes et chemin de la commune.  

➢ Les travaux du préau se poursuivent. Le drainage et le dallage sont terminés. La haie qui longe le futur préau va être 

arrachée. Le hangar communal a été vidé pour la réalisation d’un dallage béton.  

➢ Valery Martin indique qu’un calendrier-flyer réunissant toutes les animations 2024 à Saint Marc va être réalisé. Une 

réunion entre toutes les associations de la commune est programmée le vendredi 2 février à 19H.  

 

Fin du conseil à 22h00 

 

Jean-Louis JOSLIN, Maire     FENILLE Audrey, Secrétaire de séance 


